Тема: Розв’язування вправ.
Мета: Закріплення матеріалу уроку. Ознайомлення з числами, більшими за мільйон, їх читанням і записом. Розвиток пізнавальної активності та логічного мислення при ознайомлені з матеріалом про інші системи числення та шляхом розв’язування задач і вправ.

 План уроку

1. Актуалізація опорних знань.

2. Вивчення нового матеріалу

3. Закріплення знань

4. Вивчення нового матеріалу

5. Закріплення матеріалу

6. Підсумок уроку

7. Домашнє завдання.

Хід уроку

1. Актуалізація опорних знань.

Перевірка домашнього завдання.

Запитую у учнів, які проблеми виникли у них під час виконання домашнього завдання.

Збираю зошити для перевірки домашнього завдання.

Перевірка знань на комп’ютерах виконуючи тести  по даній темі. Комп’ютер оцінює учнів.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Для того щоб навчити учнів читати числа, більші ніж мільйон, я демонструю запис числа на дошці : 567 421 028 943 426 841.
Слово вчителя.

Щоб прочитати число що записане в десятковій
 системі, його розбивають справа наліво  на класи , по три цифри в кожному класі. Крайня зліва група цифр може налічувати три цифри, дві або одну.

Найменший клас (останні три цифри справа) – клас одиниць, за ним, лівіше, йде клас тисяч. Є назви інших класів, наступних за класом тисяч: мільйон, мільярди, трильйони, квадрильйони, квінтильйони і т.д.

Читають числа зліва на право, називаючи трицифрові ( двоцифрові або одноцифрові) числа, які записані в даному класі, потім промовляють назву класу.

Демонструю такий запис:

Клас мільярдів        Клас мільйонів     Клас тисяч     Клас одиниць

604                   145               820              043
Число читається так: шістсот чотири мільярди сто сорок мільйонів вісімсот двадцять тисяч сорок три.

ІІІ. Закріплення матеріалу

Фронтальна робота. Робота в зошитах.

№28

514 514

514 514 514

514 514 514 514

№30 

846=800+40+6

2375=2000+300+70+5

12 619=10000+2000+600+10+9

791 105=700000+90000+1000+100+5

32 598 009=30000000+2000000+500000+90000+8000+9

540 007 020=500000000+40000000+7000+20

ІV. Вивчення нового матеріалу.
Розповідаю учням про інші системи числення. 

Слово учителя.

Давайте розглянемо римську нумерацію. Ця непозиційна нумерація довгий час панувала в Європі. Навіть з того часу, як у ХІІ сторіччі десяткова система числення потрапила до Європи, римська нумерація ще майже чотири сотні років була широко вживана у європейців, проте все ж таки не змогла встояти перед більш практичною десятковою системою з римською нумерацією: наприклад, у назві школи І-ІІІ ступенів використовується запис знаків. Ось вони. 

І     ІІ    ІІІ     IV      V      VI        VII       VIII      IX          X
1     2    3       4         5        6          7          8            9           10

L                              C                               D                     M

50                            100                          500                    1000
Правила запису римських чисел.

1. одну й ту саму цифру більше трьох разів підряд не записують;

2. Якщо більша цифра стоїть перед меншою, то вони додаються;

3. якщо менша цифра стоїть перед більшою, то менша віднімається від більшої.

Привожу наступні приклади і пояснює учням, як перевести римське число в десяткове:

ХХХІІ=32

DXL=500+50-10=540

VCVLXX=1970

MMIII=2003
CXLIX=149

Римська система числення непозиційна, крім того, в ній відсутній нуль, тому вести обчислення дуже складно. Але римська нумерація й досі збереглася для позначення століть, пам’ятних дат, ювілеїв, чисел на годинниках тощо.

Існують також інші системи числення, Наприклад, в сучасних комп’ютерах використовується двійкова система числення. У ній використовується лише дві цифри 1 і 2.

V. Закріплення матеріалу

Розв’язування вправ.

Пропоную записати римськими цифрами числа: 6, 11, 18, 57, 209, 4000 й арабськими IV, XVII, MDVL.
VІ. Підсумок уроку

Фронтальне опитування.

1. Які класи чисел ви знаєте?
2. Прочитайте записані на дошці числа.

Млрд.         млн.           тис                 одиниці

729              843              999                   425

13                  042             704                  800

5                   003              200                  101

400               000             142                    505

20                  003             800                  003

3. Що означає цифра 5 у записі чисел: 25; 549; 54 005?

4. Скільки це:   XX, V,   VIII,   X,   IV,    VI?

VІІ. Домашнє завдання
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